



明光创建全民参与的文明之城

聚焦明光

干部政治训练“过连队生活当普通一兵”

本报讯 清晨，在凛冽的寒风中，伴随着嘹亮的军训口号，58名年轻干部学员在操场进行队列跑操，拉开当日的训练序幕。学员们反复训练着立正、稍息、敬礼等军事动作，一丝不苟，精益求精。

自己动手，丰衣足食。“早餐供应：煎饺、包子、牛奶；午餐：红烧肉、基围虾、杏鲍菇烧莴笋……”食堂展板上写着当天供应的培训班菜谱。负责准备当天伙食的学员三组组长从兆院在厨房里挥汗如雨，翻炒着蛋炒饭，其他组员也都各自忙着手里的活。

“炊事轮值是本次年轻干部培训的一大特色，学员伙食由轮值小组负责准备，从买菜、做菜等一条龙服务，既提升了学员的相互配合能力，又增进了大家的感情。”负责组织此次干部培训班的明光市委组织部干部教育股股长张雪说。

知行合一，增强本领。明光市正值转型发展的关键时期，事业发展的需要和群众对干部的期盼，对于广大年轻干部提出了更高的要求，不仅要能实实在在地“干”，也要能明明白白地“讲”。为此，在培训过程中，除了

比重最大的“做”和“学”，鼓励、帮助学员“张开嘴”“做交流”也占据了不小的比重。

晚上，政治训练指挥组组织学员统一开展学习心得体会文章撰写活动。学员们奋笔疾书，写下了这些天“过连队生活 当普通一兵”政治训练的真实体会、感悟。

“紧张而又充实的学习生活，让我夯实了理论基础、拓宽了视野，坚定了理想信念、增进了同志感情、提升了工作执行能力。”市委宣传部李文会写道。

“实用的课程内容让我在全身心投入的同时，为下一步工作学习理清了思路 and 方向。”来自市委办的学员王建瑞写道。

用足“绣花功夫”，投身“摔打锤炼”，内容丰富、形式多样、个性化定制的培训套餐，为这批年轻干部们提供了宝贵的精神养料。培训班学员们纷纷表示，要把丰硕的学习成果运用到本职工作实践中去，重整行装，砥砺前行，在求真务实中坚定理想信念，在学思践悟中牢记初心使命，在

在学思践悟中牢记初心使命，在细照笃行中修炼自我，在知行合一中主动担当作为，不负组织重托，不负青春韶华，奋力谱写新时代明光年轻干部工作的新篇章。

(季晓佳)

“有声读书”让党建工作有声有色

本报讯 “只要轻轻一点触摸屏，就可以听到自己想要阅读的内容，马上就拥有了自己的数字图书馆，这种读书的方式，方便实用！”退役军人徐启权试听后赞叹道。近日，明光街道龙山社区结合智慧社区建设，通过学习强国APP打造党建新媒体——红色“有声书屋”，使社区党建工作有“声”有色。

走进党群服务中心大厅，呈现在眼前的一面写有“红色书屋”的墙面，上面分习近平总书记重要讲话、党员读物、政策解读等版块，每个版块下面涵盖了治国理政新理念、经典名著、榜样故事等方面内容。

龙山社区党总支书记王叶说：“我们通过学习强国APP实现了海量

优质学习内容与移动互联网新媒体传播优势，把学习过程与科技相融合，以喜闻乐见的形式向广大党员群众传递声音。”

红色“有声书屋”的建立，是依托“互联网+党建”的智慧党建发展新思路，通过不断创新思维、创新理念、创新载体，打造别具一格的党建创新模式，大大提高党建工作科学化水平，实现“智慧党建”。

下一步，该社区将继续丰富版块内容，进一步向广大党员推出通过扫描二维码就可以免费听书，每个人身上都能携带移动的书屋。以实现从过去的定时学、集中学、向随时学、随地学、自主学转化，使党建学习进一步“融入日常、抓在经常”。

(张 默)

精选实施项目工程办好民生实事

本报讯 今年以来，明光市精选实施解决群众急难愁盼的民生工作项目，多措并举力争民生工作项目早建成、早受益。同时运用绩效评价引导，探索项目建成后运营和管养的长效机制。截至目前，民生工作工程类、培训类项目开工率100%，完工率100%，补贴发放类项目按序时进度及时足额发放，获滁州市通报表扬。

顺民意，精选项目。明光市超前谋划，综合运用线上和线下传媒平台，构建民生工作全方位宣传网，不断加大政策和成效宣传，让群众感受到民生工作带来的实惠。同时，自下而上征集和摸排，紧扣辖区群众反应的生产生活难题，精选上惠民生民生工作项目。

体民情，多措并举。充分发挥主

观能动性，把责任、能力、担当融入民生工作中。及时厘清分解目标任务，明确时间节点，实施调度机制，以例会形式推进当前中心工作。开展专项督查，通报督查中存在的问题，及时整改到位。

贴心心，探索营养。运用绩效评价引导作用，建立民生工作实施督促机制。树立责任意识，责任到人，按照项目特点，实行分类管养。主动对接，着力撬动工作增长点、难点，探索“财政+个人+社会”的协调推进模式，营造民生工作项目良好的运行氛围。通过充分发挥市场、社会和个人等多方力量，形成投入多元、形式多样、方便实用的项目管护经费筹集渠道，建立民生工作造福于民的长效机制。

(丁伟珍)

理，大力整治乱张贴、乱涂画等不文明行为，进一步美化街景。

通过加大背街小巷改造力度，道路变宽了，环境变美了，空气也变好了，如今的背街小巷，两侧墙壁立面洁白，管线整齐，既干净又美观，群众生活更加舒适便利。

(都从震)

文明创建进行时

举行新冠肺炎疫情处置应急演练



近日，明光市举行2021年冬季新冠肺炎疫情处置应急演练，200余人参加了实战演练。此次演练，全面检验了该市疫情防控应急响应能力，为进一步扎实做好常态化疫情防控各项工作，保障人民群众身体健康和生命安全打下坚实基础。图为新冠肺炎疫情全员核酸检测应急演练现场。

郑周 周佳佳 李响摄

背街小巷环境整治让生活更美好

本报讯 今年以来，石坝镇大力开展镇域背街小巷专项整治行动，以绿化、美化、净化、亮化为目标，对背街小巷进行“深度美颜”。昔日的“脏乱差”变成“洁净美”，基础设施和管理水平都有了明显提升，群众生活更美好。

该镇联合村委会以强化管理为主，以道路平整、设施完善、积水治理、立面整齐、卫生整洁、管理有序等为标准，全面排查背街小巷道路硬化及人行道路面破损、路基石缺损等情况，对于破损严重的便道进行修复；对街巷道路两侧破旧建筑外立面进行修缮、粉刷，实现建筑立面干净清爽、整齐统一。同时对道路两侧行道树缺株、死树、枯枝等进行补种和清

短讯集萃

明光市人民法院集中学习六中全会精神

日前，明光市人民法院召开(党组)理论中心组学习会议，集中学习《中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议公报》《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》等相关内容。

会议强调，要把学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，切实把思想和行动统一到党中央的决策部署上来；

要深刻领会、准确把握习近平总书记重要讲话和《决议》的丰富内涵和精神实质，从百年党史中汲取智慧和力量，不忘初心、牢记使命，积极为党和人民事业作出新的贡献。

大家纷纷表示，要紧密结合工作实际，把全会精神贯彻落实到维护司法公正和践行为民宗旨等法院工作的方方面面，成为推动法院工作的强大动力。

(鲍育凤)

校外培训机构被严格规范管理

今年以来，明光市积极开展整治“地下”违规培训行动，创新建立了“基层吹哨 部门报到”的工作机制，取得良好成效。

健全机制。建立排查整治工作机制，明确乡镇街道为吹哨主体，建立各乡镇街道为一级网格、村社区居委会为二级网格、村社区居委会包片干部、学校和小区物业为三级网格的包保体系。

联合执法。成立工作专班，组织

教体、市场监管、公安等部门开展联合执法工作，在全面摸清培训机构、取缔无证培训机构工作基础上，拆除培训机构违规招牌、广告22处。

优化服务。通过多种形式向培训机构和学生家长宣传“双减”政策，制定营转非工作方案，为培训机构提供咨询服务，安排专人办理注销办学许可证、注销营业执照和接收民办非企业单位法人登记等工作。目前，已注销原办学许可证9家。

(胡艳青)

政务服务中心获评滁州市最美服务大厅

近日，由滁州市政务服务管理局、滁州市文明办、滁州市文行办联合开展的全市政务服务系统最美服务大厅、文明服务窗口、政务服务明星评选活动，明光市政务服务中心荣获最美服务大厅，为滁州市唯一一个县级政务服务中心。

今年以来，明光市政务服务中心以党史学习教育、全国文明城市创建为契

机，深化国家级政务服务标准化创建成果，持续优化政务服务营商环境，着力打造“服务优、环境美、形式新”的办事大厅。中心全面推行证明事项告知承诺、容缺办理，全面实行综合事项一窗受理、并行办理，行政审批承诺时限再压缩20%，优质高效的服务举措得到企业群众的一致好评。

(杨旭)



小手拉大手 当好“三大员”

近日，明光市公安局交警大队民警来到管店小学宣传交通安全知识。民警采取播放视频、现场讲解、现场提问等形式，向学生宣传交通安全知识，鼓励大家争做文明交通宣传员、文明安全劝导员、文明家庭指挥员。图为交警指导小学生辨认交通标志。

梁义道摄

女山湖镇应急演练筑牢基层安全防线

连日来，女山湖镇结合明光市安全生产“大排查大整改大提升”专项行动，扎实开展应急演练“五进”活动，进一步提高基层农村群众的安全意识，筑牢安全防线。

截至目前，共开展校园疏散演练2

次，机关、企业、宗教场所消防演练5次，检查农户液化气罐800余户，发放宣传资料400余份。有力地增强了农村地区火灾扑救的组织、疏散和逃生能力，积极营造全民关心、参与、共筑安全的浓厚氛围。

(王括)